



## 巴蜀皓月在八闽乡情浓

——四川省福建商会举办中秋博饼大赛



2010年9月17日下午6时,由四川省福建商会举办的“2010四川省福建商会中秋联谊会暨第三届中秋博饼活动”在成都家园国际酒店举行。在轻快的乐曲声中,彩灯映照的活动大厅显得格外喜庆,来自八闽大地的蜀地闽商们个个神采奕奕。

四川省福建商会今年的中秋庆祝活动,同样没有繁文缛节,宾主参与的活动,就是独具福建文化特色的博饼大赛。

博饼,是福建厦门人几百年来独有的中秋传统活动,是一种独特的月饼文化,也是厦门人对历史的一种传承。相传,中秋博饼,是郑成功屯兵厦门时为解士兵的中秋相思之情、激励鼓舞士气而发明的。于是,一代一代传下来,成了如今厦门独具特色的民间习俗。现在的中秋博饼,讲究的就是一个开心,博的是一个好兆头。

博饼的工具:每桌有63份价值不等的礼品一套,骰子一副(6个),大碗一个。博饼的方法:每个桌子上的每个人每次要把6个骰子一起投进大碗里,众人依次投掷,看骰子点数的大小获得礼品,每桌由此产生一个桌状元,再由所有的桌状元博出总状元。

这已是四川省福建商会举行的第三届中秋博饼活动,得到了四川省创元投资集团、天伦食品(成都)有限公司等10多家会员企业及闽籍乡亲的大力支持。从开赛到博出总状元,现场始终激情飞扬、趣味无穷,宾主完全沉浸在无尽的欢乐之中。

## 八桂乡贤中秋联谊掀高潮

——四川省广西商会成立二周年庆祝活动暨成都八桂乡贤中秋联谊招待会举行

四川省广西商会成立二周年庆祝活动暨成都八桂乡贤中秋联谊招待会在潮皇阁南门店隆重举行。原十届全国人大常委会委员、民族委员会副主任委员、原广西壮族自治区人大常委会副主任韦家能,四川省政法委副书记、综治办主任王萍,原成都市人大副主任、商会顾问曲颖,四川省招商局党委副书记、商会联络处处长黄建军,四川省民政厅民间组织管理局副调研员陈欣、李海鹰等领导和商会名誉会长、会员及各界在川党政机关工作的桂籍老乡约150余人参加了此次庆典活动。

由成都军区战旗文工团歌唱家李鹤飞老乡带领4名同事歌手、西南民族大学苏洁等8名老乡同学,他们共同为招待会演出了精彩的文艺节目。艺术家们演唱了动人的歌曲,表现出了精湛的艺术修养,受到了嘉宾和会员的一致赞誉。

# 中秋时节庆生日 花好月圆颂祖国

——四川省闽南商会喜迎十四华诞

### 编者按:

今年的中秋、国庆期间,不论是在川异地商会还是四川本地商会,各种庆祝联谊活动都精彩纷呈,宛如一支支恬美吉祥的月光奏鸣曲,饱含思念、祝福和憧憬,奏出了时代前进的激越之声。

2010年9月24日,是四川省闽南商会的14岁生日。下午6时,生日庆典在成都金牛宾馆隆重举行,宾馆娇

子大厅宾朋满座,八方来贺,气氛热烈。四川省政协副秘书长、四川省工商联副主席谢光大,四川省人民政府侨务办公室主任周敏谦等有关部门领导到场祝贺,并对商会及全体会员企业表示诚挚的问候和节日良好的祝愿。会长林建成在庆典致辞中,回顾了四川省闽南商会成立14年来川闽两地党政部门和人民对商会的关爱与支持,回顾了商会成立后积极发挥纽带桥梁作用和联系海外的独特优势努力进取不断发展进步的辉煌历程。他说:

“四川省闽南商会和在川的闽南企业、企业家的进步与发展,都与川闽两地经济社会的发展,与祖国的发展和强大息息相关。在花好月圆的中秋时节,我们迎来了商会14周岁生日,我们又在以无比激动的心情迎接祖国的61岁生日。谨此,让我们尽情歌颂我们伟大的祖国,祝愿她更强更大更美好!”

记者了解到,自改革开放以来,闽

籍企业是最早进入四川的外省籍企业之一,四川省闽南商会也是最早成立的为数不多的几个在川异地商会之一。14年来,商会不断活跃会务,促进会员企业不断发展,为加强川闽经济交流,为四川的经济社会建设做出了重要贡献,始终是一个极具活力最为活跃的在川异地商会。同时,在投身慈善公益事业、回馈桑梓、抗震救灾等方面也是一个贡献十分突出的在川异地商会,是四川省的先进社会组织。

在问及今后的工作思路时,商会办公室黄黎曙主任概括地说:扩大联合再聚商,在新一轮西部大开发中共进共赢。“再聚商”这一观念经四川省闽南商会提出后即得到广泛的肯定和支持,今年8月,已成功举办了“2010年四川友好商会(协会)联谊会”。而如何实现在新一轮西部大开发中的共进共赢,黄主任说:“今天是一个起点,我们已做好了切实的准备。”



四川省闽南商会会长林建成致辞



## 月光曲中的铿锵之音

——四川省广东商会国防演讲会成中秋商会活动亮点

9月18日是国耻日,也是全民国防教育日。当成都的防空警报为国耻日拉响之后,四川省广东商会原副理事长孟俊修、李洪仁,四川省军区原副政委祝贵衡将军、四川预备役

师师长陈志勇等军地领导莅临。到会的相关部门领导、特邀嘉宾、特邀演讲嘉宾、会员企业演讲代表、会员企业代表共计300多人,会场上高悬的大幅标语“富而思源、富而拥军、关心国防、回馈社会、报效祖国”格外醒目。

祝贵衡将军首先作了热情洋溢的演讲。演讲中他对商会举办这样一种形式的国防教育活动,给予了高度评价。他说:“今天这个活动的主题很有新意。我参加过很多国防教育活动,但由商会举办的还是首次。你们在经商发财的同时,不忘国防,这是明白人,这是有远见的商人。这也和党中央提出的经济建设和国防建设协调发展的方针是一致的。”

商会执行秘书长江敦华告诉记者:“今天的活动,绝不是我们的心血来潮,而是我们商会既定的工作方向和奋斗目标,我们将始终践履行。在今天的演讲者中,有7位我们商会的企业家,他们已加入了预备役。他们抱定献身国防的志向,成为了光荣的预备役军官或预备役军人,具有了双重身份。他们中有商会会长、四川预师直政科副科长丁林辉,商会常务副会长、四川预师战勤科正连职参谋廖军,商会副会长、四川预师战勤科正连职参谋黄建,以及商会副会长、香江全球家居CBD总经理预备役军人陆国军。”

祝贵衡将军首先作了热情洋溢的演讲。演讲中他对商会举办这样一种形式的国防教育活动,给予了高度评价。他说:“今天这个活动的主题很有新意。我参加过很多国防教育活动,但由商会举办的还是首次。你们在经商发财的同时,不忘国防,这是明白人,这是有远见的商人。这也和党中央提出的经济建设和国防建设协调发展的方针是一致的。但由商会和企业家们提出今天这样的倡导,难能可贵。”紧接着,演讲者分别走上台去,演讲内容有理有节,声音激扬铿锵,每个人都赢得了满堂的喝彩。

演讲会结束后,紧接着开始了“支持全民国防教育万人签名”活动,再次掀起国防主题活动的高潮。

当夜幕降临、锦江畔明月上柳梢之时,大家频频举杯互致问候祝福,气氛显得格外祥和。

## 同唱和谐曲

——四川省山西商会举办中秋、国庆联谊会

“四川晋商:中秋团聚·携手共创辉煌篇,国庆喝彩·欢声同唱和谐曲。”

9月11日,四川省山西商会中秋、国庆联谊会在成都欧凯森羽毛球会所举行,商会副会长李应彪主持。参加本次中秋、国庆联谊会的有四川省民政厅、四川省招商引资局领导、山西太原新晋商联盟、深圳山西商会、满洲里晋商商会、以及在川异地商会代表、本会会员近200余人。会上,樊建川会长满怀激情的讲话,感染了在座的每一位,商会名誉会长任应来、王恒丰,商会顾问刘茂才、王永策,四川省民政厅、山西省招商引资局领导、商会常务副会长迈普集团董事长花欣,山西太原新晋商联盟副主席卢渝,深圳山西商会相关领导都发表了热情洋溢的祝福,甘肃商会代表兄弟商会还唱起了山西民歌,深圳山西商会的常务副会长李海浚,商会顾问

刘茂才也用歌声表达了晋商的心声,整个联谊活动成了欢乐的海洋。

## 崛起于天地间

——100多名豫商精英在成都丽都小桃园食府共度中秋佳节

在中秋佳节之际,由四川省河南商会主办、成都三原置业(集团)有限公司承办的“四川省河南商会中秋联谊会”于9月17日下午,在成都市丽都小桃园食府隆重而热烈地举行。

参加联谊活动的有商会会长安好义,常务副会长张观军,副会长石保社、曹洪明、李根锋、何伟、郭清平、吴宁、王高奎,副会长李武军的代表赵钢锋,秘书长张学东和商会理事等。特邀嘉宾有商会名誉会长孙同川,省、市党政军老领导任应来、周灿西、秦万祥、王松志、张水战等,省市有关单位的负责人白国欣、李书明、李卫宏、陈正武等,四川省民政厅、四川省招商局也派员参加,共计70多人。

大家在座谈中,回顾了近几年来,豫商在四川艰苦奋斗、艰苦创业、自强不息、勇于拼搏的奋斗历程,特别回顾了四川省河南商会成立一年多取得的显著成就。大家感到,豫商之所以在四川有一片属于自己的天地,主要得益于党的政策好,得益于川豫两省各级领导的关心和支持,得益于众多的河南老乡的大力帮助。

每逢佳节倍思亲,大家欢度节日之时,更思念远在故乡的父老乡亲,更思念哺育自己成长的中原大地。大家一致表示,在川豫商一定要真诚团结,齐心协力,借助改革开放带来的大好时机,乘势而上,把企业做大做强,把商会越办越好。发展不忘家乡,一定要多为河南争光,为河南企业争光,为中原崛起多做贡献。

## 举杯邀明月 “我与四川共发展”

——四川省浙江商会系列主题活动演绎中秋激情盛典

一改以往载歌载舞庆中秋送祝福的方式,四川省浙江商会今年的中秋庆典是从“我与四川共发展”的

主题演讲开始的。2010年9月17日下午3时,主题演讲会在成都城市名人酒店26楼宴会大厅开始举行。

“我已将前半生的全部积蓄投资了四川,我还要用后半生的毕生精力与四川共发展。”成都锦绣信德塑胶有限公司总经理傅永财的

激情与豪迈,一开始就让演讲会高潮迭起。

接下来,成都极致机电、红蜻蜓、中大房产、纳爱斯、浙商银行、中天集团、商会秘书处等15位

会员企业家或代表分别上台,同样

用生动的语言作了热情洋溢的精

彩演讲。

下午5时许,庆典进入第二个主题环节:慈善捐赠。四川省浙江商会会长、中大房地产集团成都公司总经理唐金根代表商会致辞。他说:

“2010年的中国,可以说又是一个多灾多难之年。在中国传统的中秋佳节万家团圆的日子里,我们更加牵挂那些在自然灾害中失去了

亲人经历了劫难的同胞们。让千里

明月寄去我们浓浓的思念和美好的

祝愿!”同时,唐金根宣布,商会

再次向洪水、泥石流灾区和四川贫困地区的捐款45万元。场内掌声雷动。

四川省浙江商会副会长、成都梦丽莎实业有限责任公司董事长叶晓亮随后宣布,现场决定公司捐

款10万元现金,帮扶四川省凉山州

美姑县牛牛坝村脱贫致富,场内再

次响起持久热烈的掌声。

商会秘书处投资信息部、维权部主管张梭罗

介绍说,蜀地浙商向来有“责任之商”的美誉,商会成立8年来,慈善

公益捐款捐物已共计22亿多元,

今年的慈善公益捐赠已达1000万

元。

捐赠仪式结束后,由商会秘书长刘良绪主持了充满情趣的抽奖活动。台下,人们频频举杯,话团聚话友情话发展,同问候同庆贺同祝福,又不时被台上获奖者的快乐感染。当夜幕降临、锦江畔明月上柳梢之时,大家频频举杯互致问候祝福,气氛显得格外祥和。



四川省浙江商会会长、中大房地产集团成都公司总经理唐金根(左)代表四川省浙江商会向凉山州美姑县牛牛坝村捐款20万元,四川省招商引资局副局长李建(右)代表牛牛坝村上台接受捐赠。

## 天涯纵远 缘聚中秋

——四川省云南商会举行一周年庆典

9月17日,成都清水河公园的“巴人部落”里传出阵阵欢歌笑语,在川的云南企业家们迎来了“娘家人”——四川省云南商会成立一周年庆的日子,恰逢中秋月圆,纵然与故乡相隔遥远,这些企业家们在商会的组织下,缘聚第二故乡,歌舞同庆,共享节日欢乐。

特有的文化艺术气息是云南商会最突出的特点之一,在周岁庆典上这一特色也得到了充分的展示。不仅会场布置充

满了民族气息,一些会员还穿上了带有民族韵味的服装,一连串具有民族特色的歌舞表演更让观众感到仿佛来到了美丽的彩云之南。毕跃辉秘书长亮开嗓子唱出一曲云山歌,会员身着盛装唱起经典民歌,潮流团体的劲歌热舞动感十足,商会艺术团用各种民族乐器演奏的乐曲引人入胜,而“小会员”们充满童真的诗歌朗诵更引得观众们好一阵喝彩。

歌舞盛宴,带来的不仅是欢

